

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 1PP/46/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121010712  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 06. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121010712.2

## Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci odsúdeného C. F., E.. XX.XX.XXXX K. S. E. K., J.. I. B. XX, o žiadosti odsúdeného na podmiennečné prepustenie, na verejnom zasadnutí dňa 18. júna 2021, takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, súd žiadosť ods. C. F., E.. XX.XX.XXXX K. S.S. E. K. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T/63/2018 zo dňa 21.11.2018 a trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves pod. sp. zn. 1T/60/2015 zo dňa 30.9.2015 v spojení uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves o neosvedčení sa v skúšobnej dobe pod sp. zn. 1T/60/2015 zo dňa 18.6.2019 z a m i e t a.

### odôvodnenie:

Podaním doručeným súdu dňa 4.5.2021 podal odsúdený C. F. žiadosť o podmiennečné prepustenie, ktorú odôvodnil tým, že spĺňa zákonné podmienky na podmiennečné prepustenie.

Z hodnotenia odsúdeného C. F. zo dňa 12.5.2021 vyplýva, že odsúdený bol dodaný do výkonu väzby dňa 13.7.2018 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Dňa 4.2.2019 bol po právoplatnom odsúdení umiestnený do výkonu trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice v strednom stupni stráženia. Jeho správanie bolo na požadovanej úrovni a svoje povinnosti si plnil. V období od 5.11.2019 do 24.3.2020 odsúdený absolvoval súdom nariadené ústavné protialkoholické liečenie v Nemocnici pre obvinených a odsúdených Trenčín. Dňa 3.7.2020 bol rozhodnutím Okresného súdu Košice I preradený na výkon trestu z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Od 11.8.2020 vykonáva trest odňatia slobody v oddelení výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešove. Správanie a vystupovanie je aj v tunajšom ústave na požadovanej úrovni, svoje povinnosti ako aj pokyny a príkazy príslušníkov plní, negatívne sa počas výkonu trestu neprejavil, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Pracovne zaradený je od 15.9.2020 až doposiaľ ako pomocník v kuchyni v tunajšom ústave. Pracovná morálka a dosahované pracovné výkony sú zo strany príslušníkov zodpovedných za kontrolu kvality hodnotené kladne. Počas celého výkonu trestu odňatia slobody bol doposiaľ dvakrát disciplinárne odmenený a to v marci 2020 za obdobie od 5.11.2019 do 23.3.2020 pochvalou za plnenie programu zaobchádzania a v máji 2021 za obdobie od 2.11.2020 do 26.4.2021 pochvalou za plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Resocializačná prognóza odsúdeného sa javí ako menej priaznivá, riziko recidívy stredné. Keďže odsúdený len čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmieneného prepustenie, riaditeľ ústavu odporúčal jeho podmiennečné prepustenie s dohľadom.

Odsúdený C. F. toho času vykonáva trest odňatia slobody v trvaní 26 mesiacov za prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a/ Tr. zákona uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 1T/63/2018 z 21.11.2018. Taktiež mu bolo uložené ochranné protialkoholické liečenie

ústavnou formou. Uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 1T/63/2018 z 13.2.2019 súd započítal výkon väzby od 11.7.2018 do 4.2.2019 do výkonu trestu odňatia slobody. Zároveň vykonáva trest odňatia slobody za prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona a prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1,3 písm. c/ Tr. zákona uložený trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 1T/60/2015 z 30.9.2015. Uvedeným trestným rozkazom mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 rokov podmiennečne odložený na skúšobnú dobu v trvaní 3 rokov s probačným dohľadom nad jeho správaním v skúšobnej dobe. Uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 1T/60/2015 z 18.6.2019 súd rozhodol, že odsúdený sa neosvedčil a trest vo výmere 3 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia vykoná. Začiatok trestu teda nastal dňa 4.2.2019 a dátum podmiennečného prepustenia je uvedený 11.2.2021.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený má vykázaných celkovo sedemnášť záznamov. Jedenkrát sa na odsúdeného hľadá, akoby nebol odsúdený. Pred súčasným výkonom trestu mal uložený nepodmiennečný trest odňatia slobody celkovo deväťkrát.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že už má dosť rokov na to, aby si svoj život prehodnotil, chce sa zamestnať a viesť normálny život. Je si vedomý, že skutky spáchal v opitosti, je ťažký alkoholik, bude doživotný abstinent. Až pobyt v Trenčíne u neho urobil nápravu, po prípadnom prepustení by chodil na sedenia zamerané na protialkoholickú problematiku.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmiennečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z uvedených zákonných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody po splnení tak formálnej podmienky, teda po uplynutí zákonom stanovenej doby výkonu trestu (ktorá je v danom prípade výkon polovice uloženého trestu), ako aj materiálnych podmienok, ktorými sú plnenie povinností a správanie sa odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, ktorými preukázal polepšenie a skutočnosť, že sa od odsúdeného môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Na základe zisteného skutkového stavu je zrejmé, že u odsúdeného bola splnená formálna podmienka na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, a teda odsúdený vykonal potrebnú časť z výmery uloženého trestu dňom 11.2.2021.

Súd má však za to, že odsúdený svojím správaním vo výkone trestu odňatia slobody nepreukázal splnenie materiálnych podmienok na podmiennečné prepustenie.

Zo správania odsúdeného počas výkonu trestu, berúc do úvahy závažnosť spáchaných prečinov, pre ktoré je vo výkone trestu, súd nemohol vyvodiť, že sa polepšil a v budúcnosti bude viesť riadny život. Týmto záverom svedčí tá skutočnosť, že odsúdený je v samotnom výkone trestu už takmer tri roky a získal len dve disciplinárne odmeny a aj to len za pozitívne výsledky dosahované pri plnení pracovných povinností.

Vzhľadom na uvedené je potom možné konštatovať, že správanie sa odsúdeného počas doterajšieho výkonu trestu, je skôr prispôsobením sa podmienkam výkonu trestu ako prejavom výrazného polepšenia odsúdeného, keďže plnenie si svojich základných povinností vo výkone trestu je nevyhnutnou podmienkou ako samotnej adaptácie tak aj celého priebehu výkonu trestu odňatia slobody. O tom svedčí napokon aj záver plynúci z hodnotenia ústavu, v ktorom sa uvádza, že resocializačná prognóza odsúdeného sa javí ako menej priaznivá, riziko sociálneho zlyhania do budúcnosti stredné.

Taktiež z trestnej minulosti odsúdeného vyplýva, že všetky doposiaľ vykonané tresty odňatia slobody na neho nepôsobili dostatočne výchovne v tom smere, aby sa po prepustení vyhýbal páchaniu ďalšej

trestnej činnosti, o čom svedčí celkovo sedemnášť záznamov v odpise registra trestov. Źiadna taká zásadná zmena v správaní sa odsúdeného ani jeho postojoch v priebehu doterajšieho výkonu trestu, ktorá by dovoľovala urobiť záver, že by sa od neho v tomto štádiu dalo očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, zaznamenaná nebola. Tieto skutočnosti diskvalifikujú dôveryhodnosť jeho vyjadrení, že sa vo výkone trestu odňatia slobody polepšil.

Z uvedeného preto vyplýva, že u odsúdeného nie sú podmienky na podmiennečné prepustenie splnené, lebo nie je možné od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a takisto svojim správaním a plnením povinností polepšenie nepreukázal a súd preto jeho žiadosť zamietol. Na ochranu spoločnosti ako aj na vytvorenie podmienok na výchovu odsúdeného je potrebné pôsobiť celou dĺžkou trestu.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Prešov na Krajský súd v Prešove. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.